


MAP 2161 Bude současný Putinův “Syrský gambit” logicky pokračovat “Berlínským gambitem”?

Dokončení včerejší analýzy.

 michalapetr.com/map-2161-bude-soucasny-putinuv-syrsky-gambit-logicky-pokracovat-berlinskym-gambitem-dokonceni-vcerejsi-analyzy

Michael Svatoš

Je to Putin, kdo řídí současný svět podle vlastních pravidel, se zdá být stále jistější. Po syrském gambitu (1) se očekává gambit berlínský (2).

(1) Syrský gambit

Abdulreza Faraji-Rad, bývalý iránský elitní diplomat, detailně popsal, jak Putin mazaně využil Erdogana, aby zhatil tajné společné plány Washingtonu a Tel-Avivu na zavlčení Ruska do vleklé a vyčerpávající války v Sýrii. Podrobnosti v analýze. ([Zdroj foto](#))

Izrael a USA přes Emiráty letos zahájily tajná jednání s Asadem, a s jeho syrskými přívrženci, a při nich slibovaly, že “uvolní západní sankce proti Sýrii”, výměnou za “výrazné syrské distancování se” od Iránu a Ruska. Mazaní Asadovci si od rozhovorů slibovali řešení

hluboké ekonomické krize v Sýrii, která drtivě podkopávala jejich režim. Rozhovory však neunikly pozornosti, a někdo zařídil, aby se informace o nich dostaly až k tureckému Erdoganovi.

Dojednávané usmíření Asadovců s Izraelci a s Američany na úkor Iránců a Rusů, by znamenalo konečnou čáru přes turecké ambice v Sýrii. Erdogan tak podle očekávání rychle zmobilizoval svoje nepočetné syrské pro-turecké džihádisty, a ti koncem listopadu vyrazili do útoku, který i izraelské tajné služby na jeho počátku považovaly za čistou sebevraždu. Útok pro-tureckých džihádistů na syrské Asadisty měl podle plánů Washingtonu a Tel-Avivu znovu rozpoutat krvavou syrskou občanskou válku, a všechny strany, včetně Rusů a Iránců vyčerpat ve vleklých bojích, a poskytnout záminku pro pokračování izraelských tažení proti Palestincům a Libanoncům.

Útok Erdoganových džihádistů se však navzdory očekávání CIA a Mosadu rychle zdařil, protože "syrská armáda" překvapivě nekladla žádný odpor, iránské gardisté v Sýrii vzdorovali hlavně na oko, protože jim Teherán neposlal žádné zálohy, a o intenzitě ruské podpory svědčí jen 1 padlý ruský specialista za celou dobu rebelského tažení, a to v jeho první den, než byli ostatní rychle staženi na ruské základny, kterým vůdce džihádistů slíbil bezpečnost, stejně jako pro-iránským šíitským menšinám a svatyním. Velmi podivné, že?

Výsledek Putinova gambitu je už teď šokující. Džihádisté neútočí v Sýrii na Rusy ani na Iránce. Ale jejich rychlým postupem vyděšený Izrael už začal včera bombardovat Sýrii jako pominutý, porušil rezoluci OSN a vtrhnul na smluvně demilitarizované syrské území, a Pentagon dokonce už odpoledne proti džihádistům vyslal i několik B-52, a ničil je drony a vedl dramaticky silácké řeči. Přitom ještě nedávno Izrael tajně na žádost USA léčil džihádisty zraněné v boji proti Asadovcům, Rusům i Iráncům na svém území.

Geopoliticky nechal Putin jako čaroděj doslova přes noc zmizet všechny záminky pro vojenskou přítomnost USA v Sýrii i Iráku, a všechna izraelská tažení proti svým sousedům ztratila v očích nejen Arabů své jakékoli opodstatnění. Pravděpodobná ztráta ruských základů a přístavu v Sýrii, k níž nejspíš časem dojde, je v této souvislosti minimální obětí. Jediným důvodem, proč Rusko základny v Sýrii potřebovalo, byla ochrana Asadova režimu. S uzavřením tureckých úžin podle dohod z Montreau, dokud potrvá válka na Ukrajině, však zásobování ruských kontingentů v Africe už dávno běží po logistických trasách přes ruské severní přístavy. Rusko a Irán se galantně a rychle vyvázaly ze syrského gordického uzlu, a USA a Tel Aviv do něj dokonale zapletly. Rusko se tak může soustředit na válku proti Ukrajině, a Irán se zbavil podezření, že chce Sýrii ovládat k přípravě útoku na Izrael. Naopak Washingtonu hrozí, že bude muset obnovit mezi Američany tak nepopulární vojenské výpravy do muslimského světa. Cesta Turecka do BRICS je nyní otevřena. Vztahy Ruska a Turecka, a Iránu a Turecka, už nadále nebudou zatěžovat “neefektivní syrské třenicí”. Ty naopak začnou zatěžovat vztahy USA a Turecka, a EU a Turecka.

Nejhmataelnějším projevem Putinova syrského gambitu bude okamžité finanční zatížení Západu nutnou pomocí zbídačené Sýrii. Co se v zemi stane v příštích dnech a hodinách je naprosto nejisté. Rebelskou koalici dosud stmelovala nenávist k Asadovcům. Ta zmizela. Ideově roztržštění rebelové, pokud jim nebude nabídnut pořádný hrnec dolarů a EUR, o který by se společně podělili, začnou mezi sebou soupeřit o místní vydrancované zdroje, a mohou tak vyvolat další obrovskou vlnu uprchlíků do Evropy. Protože se do pohybu do Sýrie už daly i statisíce uprchlíků z Libanonu, Jordánska a Egyptu, nikdo netuší, až se rozplyne jejich radost z vyhnání Asada, a uvědomí si bídu země, do níž se vrátily, kam se nakonec obrátí, aby se uživily. Sunitské ropné emiráty jsou sice bohaté, ale budou podporovat hlavně jiné syrské frakce, než ty pro turecké, a pro západní. Válka proti Asadovi se rychle může změnit na válku proti-asadovským frakcím mezi sebou, a není vyloučeno, že v zemi plně

opuštěných tanků, raket a muničních skladů, budou mít islámští teroristé ráj. Izrael tak mohou čekat těžké časy. Ekonomickou krizí zdevastovaná Evropa bude muset vyřešit, stejně jako USA, zásadní otázku. Poslat miliardy Kyjevu nebo syrským rebelům? Kyjev tak zřejmě čeká další redukce zdrojů proti Putinovi.

Naivní západní politici nyní vřeští, že Putin v Sýrii utrpěl strategickou porážku, a bude brzy poražen i na Ukrajině. Strategická porážka je však velmi ošemetná záležitost. USA byly poraženy ve Vietnamu, leč tato jejich známá “strategická” porážka vedla k nečekaným důsledkům. Málo známou skutečností je, že v Severním Vietnamu bojovalo proti USA v některých letech (třeba 1967) až 170 000 čínských vojáků, většinou u protiletadlových jednotek, a že Čína poskytovala Vietnamu masivní vojenskou pomoc proti USA, až do jejich konečného vyhnání ze země. Strategická porážka USA ve Vietnamu však vedla ke změně vztahů mezi Čínou a USA. Jakmile se Washington z Vietnamu stáhnul, stala se Čína rychle jeho levnou továrnou, a sama se několikrát pustila do křížku s Vietnamem.

(2) Berlínský gambit

USA budou za 20 let už jen třetí největší ekonomikou světa, předstihne je jak Čína, tak Indie. Trump, aby USA udržel jako velmoc, hodlá masivními cly zabránit dovozu průmyslových výrobků do USA, a to jak z Číny, tak z EU. Zatímco čínský export je na tuto ochránářskou politiku připraven, a bude čínské zboží exportovat do zemí globálního jihu, Evropa bude na těchto trzích nekonkurenceschopná. Evropský průmysl tak nebude moci vyvážet kvůli clům do USA, kvůli vysokým cenám do zemí globálního Jihu, a kvůli sankcím do Ruska. Pro Evropu nastanou děsivé časy.

Už teď se z německých zemí řídí děsivé zprávy. Siemens zavírá podniky v Rakousku a VW zavírá automobilky nejen Německu, ale i v Číně. Aby mohl jakýkoli stát vyvážet a prodávat své zboží, musí existovat 4 základní podmínky – (1) moderní zboží, (2) nízká cla na

cílovém trhu, (3) nízké ceny energetických a dalších vstupů do výroby zboží na vlastním území, a (4) dobrá pověst exportované značky a exportující země u zákazníků importující země.

Koncern VW má nyní v Číně obrovské potíže, a chystá se kompletně zastavit několik továren. Prodeje Škodovek Kamiq a Superb vyráběných v Číně se na tamním trhu propadly ze 300 000 v roce 2019 na pouhých 11 000 letos, a VW si už nemůže dovolit tyto továrny udržovat v chodu. Důvod proč se Škodovkám v Číně najednou tak nedaří, bude více méně prostý – zákazníci obecně preferují auta ze zemí, jejichž čelní politici, (Vystrčil, Pekarová-Adamová), jejich vlast neustále veřejně nenapadají. V Číně to platí dvojnásob. Pokud chce nějaký stát na světě masivně a úspěšně exportovat své zboží, které není absolutně jedinečné, musí provádět neutrální zahraniční politiku. Český průmyslový zaměstnanec tak má další logický důvod volit raději přátele průmyslu, než současné naivní vládní nepřátele prakticky čehokoli.

Propad německé ekonomiky bude letitý a ekonomové nevidí žádné šance na zlepšení. Důvod je znám už 3 roky – drahé energie. Německu nezbyvá, než ukončit sankce na levné ruské suroviny a energie. A nebyl by to Putin, aby nevyšel Německu vstříc. Jeho nejnovější signál z Moskvy byl naprosto jednoznačný.

Washington v listopadu uvalil na jedinou ruskou banku, přes niž mohl Západ platit za plyn, sankce, a hrozilo, že v době, kdy je v Evropě nejvyšší spotřeba plynu, se ruské kohoutky, které Evropu stále ještě zásobují, zavřou. Putin však okamžitě změnil zákon, a nyní je možné za ruský plyn platit i přes jiné ruské banky, což předtím nebylo možné. Ruský signál byl jasný – nebudeme zneužívat pokusů Washingtonu nechat Evropu v zimě mrznout. A shoduje se s Trumfovým návrhem, aby součástí mírových dohod s Ruskem bylo i zrušení sankcí. Jak Putinův kavkazský, tak Putinův syrský gambit ukazují, že Putin v případě potřeby rychle přijímá pragmatická řešení. Další gambit proto bude Berlínský. Když Německo návrh nepřijme, jeho automobilky se rychle zhroutí. Svět nebude čekat, až

v Berlíně, v Praze, nebo v Bruselu politici dostanou rozum, a pochopí, že budoucnost Evropy je v levných energiích a surovinách a ve vývozu zboží do Ruska. Jak jde vývoj rychle ukazuje vietnamská automobilka VinFast. Tato ještě nedávno neexistující značka nyní plánuje už ve Vietnamu dosáhnout hranice 300 tisíc elektromobilů ročně, a další továrny plánuje vybudovat v Indonésii, a Indii, a v roce 2028 už spustit výrobu i v USA. Rychlost s jakou rostou nové automobilky v zemích, které ještě donedávna vyráběly jen trakaře a rikši, varuje všechny Evropany, že bez levných energií, a surovin, nebude evropský průmysl schopen vyvážet zboží za přijatelné ceny.

Je pondělí 9. prosinec 04.35 ráno. Přeji všem krásný den, a komu dnešní analýza připadala užitečná, může vznik další podpořit darem na účet na konci tohoto článku. Mějte se. Poslední pořady moje vystoupení na TV Protiproud – 27.11. zde. Na TV Bureš – 5.12. zde.

Naše analýzy čte odhadem nejméně 10 tisíc lidí denně, kdyby každý přispěl desetikorunou měsíčně, nebyly by starosti. Protože tomu tak není, a doba je zlá, o to víc děkuji od srdce čtenářům, kdo nás i v dnešní těžké době podporují, aby naše analýzy mohly i nadále pokračovat! Mail na mne kpv0249@gmail.com.

Děkujeme Vám za pomoc! Vaše dary nám umožňují Vás informovat! Demokracie umírá ve tmě! Bez informací se nemůžeme správně rozhodnout, koho volit! Proto se snažíme informovat o všech! Nesloužíme žádné straně ani hnutí. Pokud někoho podporujeme, jde pouze o jednotlivé osoby, které osobně známe. Děkujeme, že naše pořady sledujete a naše články čtete. Naši činnost můžete podpořit darem na účet 2902739284 / 2010, IBAN CZ79 2010 0000 0029 0273 9284, BIC FIOBCZPPXXX, Své platby prosím označte slovem DAR. Děkujeme! Všechny překlady jsou volné a v kontextu